

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年6月
星期三

22

今日8版 第4407期
农历壬寅年五月廿四

建德天气

今天多云，午后局部雷阵雨，西南风3级，今天最高气温32到33℃，明天最低气温22到23℃。

建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德市气象台6月21日16时发布



全市低效工业用地处置工作推进会召开

本报讯 昨日上午，我市召开低效工业用地处置工作推进会，进一步统一思想，明确目标任务，研判分析我市工业用地开发利用问题，解读新政策，部署低效工业用地处置推进工作。市委副书记、市长王新锋，市委常委周密，副市长何瑞洪参加会议。

会前，与会人员实地考察了位于乾潭镇城东（安仁）工业园区的杭州泰弘橡胶有限公司和建德市成利建材有限公司，听取了乾潭镇低效工业用地整治情况介绍。会上，周密通报了去年低效工业用地处置工作完成情况，并对今年出台的政策进行解读，对年内低效工业用地处置工作作了全面部署。乾潭镇、杨村桥镇、梅城镇、市规划资源局、市资投公司等相关部门围绕低效用地连片开发、重点攻坚、改造提升、空间规划、资金保障等方面作了表态发言。

王新锋指出，开展低效工业用地处置，是落实国家、省、杭州市相关政策规定的必然要求，是破解土地要素制约的当务之急，是加快产业转型升级的关键之举。全市上下要提高政治站位，认清形势，切实扛起低效工业用地处置工作的责任担当，坚持长期地、坚决地、科学地推进低效用地的倒逼、整治、激活工作，用发展的眼光看待问题，强化资源要素的市场化配置，在推进工作中锤炼队伍。

王新锋强调，要坚持突出重点、有序推进、全域覆盖，做到落实快、底数清、举措实，收回一批、激活一批、利用一批，倡导连片推进，不能让项目等土地，科学推动全市每一宗低效工业用地精准提升；要坚持宜工则工、宜农则农、集中集聚，建好项目和资源数据库，精准匹配，切实把低效工业用地处置成果转化为

发展动力。

王新锋强调，低效用地整治提升不仅是一项工作，更是一种理念，要让生产要素在建德大地产生更高的亩均效益、作出更高的亩均贡献。乡镇（街道）和平台要选重点、连片推，相关职能部门要优流程、提效率；要强服务、共发展，用好用活政策，依法、平稳、有序地持续推进低效用地盘活；要创新思路举措，举一反三，唤醒沉睡资源，向山上、田间、林下、水中要效益；要强化组织领导，市级层面成立领导小组，专班统筹推进，乡镇（街道）和平台落实属地责任，建立健全组织、协调、统筹、激励等工作机制，相关部门形成合力，实行“乡镇点单、专班派单、部门报到”，全力以赴推动工作提速提效。

（记者 别阳军）

本报讯 现场踏勘、开井检查、登记备案……6月18日一早，市水务公司工作人员就在临江的新安江街道月亮湾小区忙活开了。“主要是查看管道走向和使用情况，破损的要修复，错接的要整改，混接的就要新增一路管道了。”工作人员一边用铁镐和铁锹逐个打开窨井盖仔细检查，一边向记者解释道。由此，项目估算总投资超4亿元、新增铺设各类雨污主支管网约75公里的建德桥东至洋安及桥南区块雨污管网改造提升工程正式拉开序幕。

“出水口经常堵，每次还得自己动手去掏水沟，这回你们来改造，真的太好了。”今年梅雨期已经到来，过去饱受雨污管网老旧“添堵”困扰的月亮湾小区居民殷女士和她的邻居们紧锁的眉头终于可以舒展开了。

我市主城区部分住宅小区由于建设年代早，排水系统相对落后，仍存在雨污合流、管网淤积等问题，雨天易发生污水满溢等情况，给居民生活造成诸多不便。

作为城市的“地下动脉”“毛细血管”，雨污管网与群众生活密切相关。为彻底解决管网“顽疾”，今年，市水务公司大力推进桥东至洋安及桥南区块雨污管网改造提升工程。据了解，该工程施工范围涵盖新安江街道和洋溪街道，主要涉及罗桐社区、新安社区、叶家社区、白沙社区、洋安社区等八个社区，将在系统排查的基础上，通过改造立管、整改错接漏接管道、修复破损管道、新建排水管道等方式，将排水管道从出户源头到新安江边排口进行系统改造。“项目计划铺设各类雨污主支管网约75公里，完成56513米立管改造、6601座配套检查井和2937座化粪池修复及配套路面绿化恢复，以进一步解决桥东至洋安区块、桥南区块的管道破损渗漏、合流问题与西部沿江排口污水外溢等问题，切实优化小区管网排水系统，从源头改善入江水质。”市水务公司相关负责人介绍。

“今天主要是做排查工作，了解小区的雨污水系统，后续我们会根据现场情况优化改造方案，6月20日正式入场施工。到时候，居民们担心的出水慢、污水外溢这些问题都会得到有效解决。”工程相关负责人介绍道。

现场“听民声”，实事“惠民生”。下一步，市城投公司和市水务公司将继续按照市委、市政府相关部署要求，落实“污水零直排”长效管理机制，持续加大雨污管网提升工程建设力度，全面完成主城区“污水零直排区”建设，为全市人民“整出更加良好的人居环境。

（记者 仰武 通讯员 吴新杰）

畅通『地下动脉』提升人居环境

俞伟带队调研“六个领衔”相关项目建设情况

本报讯 昨日上午，市委副书记、市政协主席俞伟带队前往部分乡镇（街道），调研“六个领衔”相关项目建设情况。

在建德市五星生物科技有限公司，俞伟一行走进厂区实地踏看并召开座谈会，听取企业生产经营情况、发展需求和存在的问题等介绍。俞伟指出，企业要坚定发展信心，通过技术合作、资源优势整合互补，进一步延链、补链、强链，谋求更大发展。相关部门要牢固树立为企业服务意识，

全力做好项目建设的服务保障工作，积极完善审批、规划流程，破解企业发展难题，加快推动项目落地；要围绕企业发展所需，聚焦企业实际问题，提供优质高效服务，在企业做大做强、做精做优上再下功夫，助推建德经济社会高质量发展。

在双江街儿童欢乐世界项目施工现场，俞伟一行看展板、听介绍，详细了解游乐设施布局设计。俞伟强调，项目建设各方要树牢精品意识，着眼细节、品质、

风貌，进一步优化设计、加强管理、强化管控、守牢底线，着力打造高品质项目；要统筹考虑游乐园设施与周边建筑的搭配效果，实现整体美观和谐；要科学合理规划内部空间、布局特色业态、设置功能设施，增强园内建筑设施布局的合理性和实用性，在细节之处提升市民群众与游客的游览体验，彰显“宜居建德”城市品位。

（记者 江涛）



玉米唱罢稻登场 良田轮作促增收

连日来，在寿昌镇有萍家庭农场种植基地，种植大户甘有文正在机械翻耕刚刚采收完的鲜食玉米田，准备种上水稻，实施“玉米+水稻”循

环轮作经营模式。此举不仅可以改善土壤结构，减少病菌残留及病害发生，也有助于增收。

（记者 宁文武）